

Republic of Serbia Ministry of Construction, Transport and Infrastructure

Project Implementation Unit

| Finance Contract: | SERBIAN INLAND WATERWAY INFRASTRUCTURE Finance Contract between the Republic of Serbia and European Investment Bank (Official Gazette of the Republic of Serbia - International Contracts No. 02/2019) | |
|------------------------|--|--|
| MCTI reference: | 404-02-00152/1/2019-2 | |
| Type of document: | Clarification No 51 to Tender Dossier | |
| Number of pages: | 2 | |
| Number of attachments: | - | |
| Date: | October 7, 2020 | |

Clarification No. 51 to TD

Volume 1, Section 1, Instructions to Tenderers

| QUESTIONS | ANSWERS |
|--|---|
| Question No 1 | Answer No 1 |
| It is prescribed by the tender's requirement under Item 12.1.9 Information about the tenderer's technical qualifications, that the Bidder must demonstrate that it will have access to the key Contractor's equipment. | The tenderer shall demonstrate just one type of the dredger. Only types of dredgers stipulated in the ITT, 12.1. 9, item 2 are acceptable. |
| One of the equipment is Mechanical dredger mounted on pontoon with capacity greater than 100m ³ (of solid mass) per day: | |
| - Grab or Clamshell dredger | |
| - Backhoe dredger | |
| Questions: | |
| 1. Does bidder has to demonstrate access to both type of dredgers (grab or clamshell dredger and backhoe dredger) or to just one type? | |
| 2. Is it acceptable by the Client that bidder for this item has access to mechanical dredger "bager vedričar" with capacity of > 700m ³ /h or must | |



Republic of Serbia Ministry of Construction, Transport and Infrastructure

Project Implementation Unit

| have access to exactly prescribed dredgers? | |
|--|---|
| Question No 2 | Answer No 2 |
| Please clarify that how the applicant is going to provide the manufacturer's document, precisely, it is a question that the applicant will provide manufacturer's document by each piece of equipment or by each model of equipment if for instance for the Dozer required, 3 units of Dozer use one manufacturer's document because they are the same models. | Please, note that for the same models of equipment one manufacturer's document is sufficient. |